
 
 

ΚΕΝΤΡΟ ΒΙΟΣΥΝΘΕΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ - ΠΡΟΦΙΛ 

Το Κέντρο Βιοσύνθεσης Κύπρου (ΚΒΚ) ιδρύθηκε το 2016 από τον Δρ. Βασίλη Χριστοδούλου, κλινικό ψυχολόγο 

και ψυχοθεραπευτή με περισσότερο από 35 χρόνια ως κλινικός ψυχολόγος και ψυχοθεραπευτής και τα τελευταία 

χρόνια , διεθνής επόπτης και εκπαιδευτής της Βιοσύνθεσης. Ο Δρ. Χριστοδούλου έχει εκπαιδευτεί για στο 

Πανεπιστήμιο της Λυών στη Γαλλία και πήρε και το διδακτορικό του από το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, στην Ελλάδα.   

Το ινστιτούτο έχει βάση του τη Λεμεσό και παρέχει εκπαιδεύσεις στη Σωματική Ψυχοθεραπεία. Τα πρώτα δυο 

εκπαιδευτικά προγράμματα πενταετούς φοίτησης έχουν ολοκληρωθεί και σύντομα θα αρχίσει νέος εκπαιδευτικό 

κύκλο. 

Το ΚΒΚ προσφέρει τις εξής εκπαιδεύσεις: 

• 4-ετές πρόγραμμα το οποίο προσφέρει ολοκληρωμένη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση της 

προσέγγισης για προσωπική εξέλιξη, στο τέλος της οποίας δίδεται ένα πιστοποιητικό παρακολούθησης 

των 4 χρόνων 

• 5-ετές πρόγραμμα το οποίο προσφέρει ολοκληρωμένη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση της 

προσέγγισης και επιπρόσθετα, ατομική και ομαδική εποπτεία. Στο τέλος των 5 χρόνων, μετά την επιτυχή 

ολοκλήρωση της εκπαίδευσης, στους  απόφοιτους δίδεται Δίπλωμα στη Σωματική Ψυχοθεραπεία με τη 

μέθοδο της Βιοσύνθεσης και μπορούν να εξασκούν το επάγγελμα του/της Ψυχοθεραπευτη/τριας 

Σκοπός και στόχος της ίδρυσης του Ινστιτούτου είναι η εισαγωγή της σωματικής ψυχοθεραπείας στη Κύπρο και 

η ουσιαστική της εφαρμογή, μιας προσέγγισης  που διεθνώς είναι πολύ διαδεδομένη. 

Για τον σκοπό αυτό, το ΚΒΚ από την ημέρα της ίδρυσης του, οργανώνει παρουσιάσεις σε Λεμεσό και Λευκωσία 

και ολοήμερα εργαστήρια για όσους ενδιαφέρονται να γνωρίσουν τη μέθοδο αυτή, ως πιθανοί θεραπευόμενοι 

αλλά και άτομα που θα ήθελαν να εκπαιδευτούν στη σωματική ψυχοθεραπεία με τη μέθοδο της Βιοσύνθεσης 

ως ψυχοθεραπευτές.  

Στα πλαίσια της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, οι ψυχοθεραπευτές μας συνεχίζουν να λαμβάνουν μέρος σε διεθνή 

συνέδρια, σεμινάρια και συναντήσεις, όχι μόνο παρακολουθώντας αλλά και παρουσιάζοντας δικές τους 

εργασίες. Το 2019, το ΚΒΚ διοργάνωσε τη διεθνή συνάντηση ψυχοθεραπευτών Βιοσύνθεσης, διαδικτυακά λόγω 

πανδημίας, με μεγάλη επιτυχία. 

Μια σημαντική συμβολή στη σωματική ψυχοθεραπεία είναι και το πρώτο βιβλίο που έχει εκδώσει ο Δρ Βασίλης 

Χριστοδούλου, η Θεραπεία του Τραύματος στο αιώνιο παρών του τώρα, το οποίο έχει μεταφραστεί στα αγγλικά, 

ισπανικά και πορτογαλικά και σύντομα εκδίδεται και το δεύτερο του βιβλίο. Και τα δυο είναι βασισμένα στη 

κλινική του εμπειρία εφαρμόζοντας τις αρχές της σωματικής ψυχοθεραπείας  και πως αυτές εφαρμόζονται στις 

συνεδρίες με τους θεραπευμένους.  

Οι προσπάθειες και η συμβολή του Ινστιτούτου, στοχεύουν στην εξέλιξη και την αναγνώριση του επαγγέλματος 

μας, αλλά πρωτίστως για την ψυχική υγεία και την ευημερία της κοινωνίας μας. 

Το Κέντρο Βιοσύνθεσης Κύπρου είναι ενεργό μέλος του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Ψυχοθεραπευτών ως 

οργανωτικό μέλος και  Διαπιστευμένο Εκπαιδευτικό Ινστιτούτο Ψυχοθεραπείας του Παγκύπριου Συνδέσμου 

Ψυχοθεραπευτών (ΠΣΨΘ), ο οποίος είναι επίσης μέλος του Πανευρωπαϊκού Συνδέσμου Ψυχοθεραπείας. 

 


